

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Утреннее заседание 31 января открылось выступлением первого секретаря ЦК Компартии Азербайджана И. Д. Муштафаева. Он останавливается на перспективах развития промышленности, сельского хозяйства и культуры республики в годы семилетки.

Тов. А. И. Кириченко в своей речи говорит о большой организаторской работе партии, творческом развитии марксистско-ленинской теории, о работе с кадрами, повышении их деловой и политической квалификации. Тов. Кириченко подверг критике буржуазных теоретиков, пытающихся подкрасить дряхлеющий лик капитализма, обмануть трудящихся теориями об обновлении буржуазного строя.

Горячий привет Центральному Комитету КПСС и XXI съезду КПСС от имени национального комитета Народной социалистической партии Кубы и борющегося кубинского народа передал Северо Агирре.

Тов. А. Б. Аристов в своей речи говорил об экономическом соревновании социалистической системы с капиталистической, о неизмеримо более высоких темпах развития советской экономики по сравнению с экономической капиталистических стран.

Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. С. Камалов рассказал об огромном значении расширения прав союзных республик в вопросах хозяйственного и культурного строительства.

В конце утреннего заседания съезд приветствовали московские пионеры.

На вечернем заседании первым выступил тов. П. Н. Поспелов. Оратор сказал, что семилетний план — это открытый, прямой и смелый вызов на мирное соревнование капиталистической системе и, прежде всего, ведущей стране капиталистического мира — США.

Слово предоставляется сталевару крупнейшего Горьковского завода «Красное Сормово» Н. И. Анищенко. Он огласил приветственную телеграмму, в которой коллектив его предприятия единодушно одобряет величественную программу семилетнего плана.

На трибуне — тов. А. И. Микоян. Он говорит, что в докладе тов. Н. С. Хрущева XXI съезду содержатся цифры и факты, характеризующие величие коммунистического строительства на предстоящий семилетний период.

Значительную часть выступления тов. А. И. Микоян посвятил итогам своей недавней поездки в Соединенные Штаты Америки.

На вечернем заседании выступили тепло встреченные руководители делегаций братских коммунистических партий Германии, Австрии, Великобритании, Дании, Норвегии, Японии.

Утром 2 февраля съезд Коммунистической партии Советского Союза возобновил свою работу.

Выступивший первым на утреннем заседании Министр строительства электростанций И. Т. Новиков рассказал съезду о широких перспективах развития электрификации.

Член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. Г. Игнатов говорил о развитии сельского хозяйства в СССР в начавшемся семилетии, о возможностях увеличения производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Секретарь Куйбышевского обкома партии тов. М. Т. Ефремов говорил о быстром развитии добычи нефти в области, об огромном значении вступившей в строй Волжской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина.

Съезд приветствовали генеральный секретарь ЦК сирийской Коммунистической партии Халед Багдаш и секретарь национального комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки Джеймс Джексон.

Первый секретарь Башкирского обкома партии З. Н. Нурiev отметил, что семилетний план открывает перед республикой большие перспективы. Объем валовой промышленной продукции и возрастет в 2,4 раза.

Член Президиума ЦК КПСС Н. М. Шверник говорил об успехах социалистического строительства в СССР, которые являются закономерным результатом развития советской экономики и культу-

ры под руководством Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

XX съезд призвал партию, говорит тов. Шверник, до конца исправить нарушения социалистической законности, которые были допущены в период культа личности.

Тов. Н. М. Шверник далее, говорит о том, что



НА СНИМКЕ: в кулуарах съезда. Глава делегации Партии трудящихся Вьетнама Хо Ши Мин и руководитель делегации Компартии Индонезии Д. Н. Айдит обмениваются приветствием.

Фотохроника ТАСС.

необходимо своевременно и быстро рассматривать письма и заявления трудящихся, чутко и внимательно относиться к их запросам, удовлетворять законные требования масс, исправлять выявленные недостатки в работе отдельных партийных, советских, общественных и хозяйственных органов.

Первый секретарь Краснодарского крайкома партии Д. М. Матюшкин рассказал о перспективах развития народного хозяйства этого богатого края.

В заключение утреннего заседания с приветствиями к съезду обратились представитель ЦК иракской Коммунистической партии Салам Адиль и член политбюро ЦК Коммунистической партии Венесуэлы Помпейо Маркес.

На вечернем заседании первым выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин. Он говорил о том, что советские профсоюзы, насчитывающие в своих рядах 52 миллиона членов, пришли к XXI съезду партии еще более окрепшими, сплоченными, готовыми выполнить великие задачи, которые поставлены семилетним планом перед трудящимися Советского Союза.

Заместитель председа-

теля Совета Министров СССР тов. А. Ф. Засядко подчеркнул, что за семь лет в капитальное строительство будет вложено столько средств, сколько было вложено за все годы Советской власти.

Первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. И. Р. Раззаков подчеркнул, что на капитальное строительство в Киргизии выделяется 10 миллиардов рублей, что равно всем капитальным вложениям, которые осваивались Киргизией за предыдущие 20 лет.

Первый секретарь ЦК Компартии Эстонии тов. И. Г. Кэби на примере Эстонской ССР показал, как много дают народам, и в первую очередь малым народам, великие преимущества социалистического строя, взаимопомощь и дружба советских народов.

Первый секретарь Татарского обкома партии С. Д. Игнатьев яркими фактами и цифрами иллюстрирует бурное развитие экономики Татарии, и особенно нефтяной промышленности.

Съезд на вечернем заседании приветствовал руководителей делегаций братских коммунистических партий Алжира, Аргентины, Марокко, Уругвая.

Упорство побеждает

В жизни всякого человека бывают события, которые заставляют его по-новому взглянуть на окружающее, дать иную оценку всей своей прошлой жизни. Случилось так и со мной...

Помню, стояла мартовская оттепель. Почернели дороги, местами уже выступали пятна оголенной земли. Во всем чувствовалось дыхание весны, и как-то по-весеннему радостно было на душе. В один из таких вечеров мы с женой и шестилетним сынишкой Вовкой сидели в теплой, уютной квартире и слушали радиопередачу. Спокойно, тихо... А голос диктора взволнованно говорил о жизни новоселов на целине, о строительстве новых целинных совхозов. И как непохожа была их жизнь на наше мирное установившееся семейное благополучие! Невольно чувство стыда овладело мной. И может быть, впервые какими-то недобрými глазами я посмотрел на тихий семейный уют. Нашел время отдохнуть!..

Своими сомнениями, угрызениями я сразу поделился с женой. И она поддержала меня. Но как только узнали об этом наши родители, то стали отговаривать.

— Подумайте, куда вы едете! В глухую степь, жить в холодной палатке... А тут хорошая квартира...

И начинались долгие разговоры о благах цивилизации. Чуть ли не с целой лекцией приходилось мне выступать на каждом таком семейном совете.

Но для меня все было решено.

Вскоре я получил путевку и выехал в новый совхоз «Победа». Дробышевского района. Семья временно осталась в городе. Собственно совхоза тогда еще не было, одно только название говорило о непреодолимом желании людей покорить сибирскую степь. Да, ничего тогда здесь не было... Только наше горячее желание осваивать, строить...

Нелегко, конечно, пришлось мне и моим товарищам в первые дни становления совхоза. Лишены были самых элементарных бытовых условий, но мы терпеливо переносили все. Одна только мысль, что все это будет и будет в скором времени, что ты сам строишь свою жизнь, не дожидаясь, когда откуда-то свалится на тебя все жизненные блага, заставляла забыть о всех житейских неурядицах. Да было ли у нас время раздумывать о них? Вот тогда я и почувствовал по-настоящему радость жизни.

Конечно, оказались среди нас и такие, которым первые трудности засломили все. Струсили они, бежали. Но их было немного. Зато остались крепкие настоящие парни, те, кого гордо называют целинниками.

Когда наступили теплые летние дни, ко мне приехала семья. Поселились временно у старожила-казаха. А на наших глазах рос новый поселок с прямой и широкой улицей. Бригада строителей ставила индивидуальные дома. Осенью первого целинного года 17 семей отпраздновали новоселье. Построили дом и для моей семьи, светлый, просторный. А на вторую весну посадили мы свой огород, обзавелись хозяйством. Этой же осенью в школу пошел Вовка.

И вот уже мы встретили четвертый нозыг год на целине. Собственно, целины-то теперь нет, все реже употребляем мы это слово.

Да разве назовешь целиной наш поселок? Весь в электрических огнях, любуешься из пяти окон каждого дома. А зайдите в любой дом! И у тракториста, и у скотника — в любой семье достаток. Красиво, обеспеченно живут наши люди. И это там, где всего четыре года назад была целина.

Ф. СЕРЕБРЯКОВ,
бригадир совхоза «Победа», Дробышевского района.

НАШИ КАНДИДАТЫ

В городах и селах нашей области продолжают предвыборные собрания трудящихся. Трудящиеся Прииртышья называют своих кандидатов в депутаты.

Недавно предвыборное собрание состоялось на Тарском литейно-механическом заводе. Выступившие на нем рабочие тт. Кислицын, Ермакова, Лукашевич, директор завода тов. Неупокоев выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тарскому избирательному округу

Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, секретаря Центрального Комитета партии Отто Вильгельмовича Куусинена и первого заместителя председателя Омского облисполкома Николая Александровича Рождественского. Все присутствовавшие на собрании единодушно одобрили предложения своих товарищей.

Предвыборные собрания состоялись также в сельхозартеле имени Жданова, Павлоградского

района и на Дробышевском хлебоприемном пункте. Колхозники и работники пункта назвали своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Павлоградскому избирательному округу Никиту Сергеевича Хрущева, члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК компартии Казахстана Николая Ильича Беляева и Министра хлебопродуктов РСФСР Николая Эммануиловича Прошунина.

Многолюдным было собрание коллектива Нижне-Иртышского совхоза, Саргатского района. Выступившие на нем глав-

ный зоотехник тов. Прилепко, доярка тов. Тоня, директор совхоза тов. Хорошун под горячее одобрение всех присутствовавших предложили кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Большеиреченскому избирательному округу Никиту Сергеевича Хрущева, секретаря ЦК КПСС Екатерину Алексеевну Фурцеву и секретаря Омского областного комитета партии Бориса Ивановича Дерюгина.

На предвыборных собраниях трудящихся началось также выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов.



НА СНИМКЕ: члены делегации Коммунистической партии Индонезии беседуют с делегатом съезда дважды Героём Социалистического Труда дояркой колхоза имени Ленина, Лебединского района, Сумской области, М. Х. Савченко.

Фотохроника ТАСС.

СЛОВО К МОЛОДЕЖИ

С каким волнением читаю я материалы XXI съезда партии! В величественных цифрах семилетнего плана я вижу живое воплощение мечты о будущем, за которое мы сражались в огненные годы революции и гражданской войны. Радостно видеть торжество великого дела партии, знать, что в удивительном размахе наших свершений есть и твоя скромная заслуга.

Сейчас, в дни работы партийного съезда, мне, старому большевику, хочется от всей души пожелать новых успехов нашей замечательной молодежи. Перед юным поколением великая цель — построение коммунистического общества. Новые большие задачи ставит сейчас Коммунистическая партия перед каждым советским человеком. И нужно отдавать все свои силы, весь молодой задор, чтобы эти задачи были успешно выполнены.

Ширится по стране размах коммунистического соревнования. Новое подтверждение находят ленинские идеи о коммунистическом труде. И сегодня я с гордостью вспоминаю, что на мою долю выпало большое счастье быть участником первых коммунистических субботников в Омске.

Почти сорок лет назад, вскоре после освобождения Омска от колчаковцев, в городе состоялся первый коммунистический субботник, проведенный по постановлению общего собрания коммунистов Железнодорожного района. С песнями шли колонны рабочих-железнодорожников, и рядом с товарищами шел и я. Мы занимались очисткой путей, разгрузкой дров, ремонтом паровозов. Хорошо сказал впоследствии о

первых субботниках Владимир Маяковский:

«Работа трудна, работа томит»

За нее — никаких копеек.

Но мы работаем, будто мы

делаем величайшую эпопею».

Коммунистические субботники проходили и в последующие годы. Хорошо помню первомайский митинг в клубе имени Лобкова, на котором горячо и взволнованно говорилось о свободном творческом коммунистическом труде. После митинга многие сотни коммунистов и беспартийных приняли участие в массовом субботнике, во время которого убирали металлолом, укладывали рельсы и шпалы, разгружали вагоны и проводили множество других работ.

В результате коммунистического субботника несколько лет спустя был осушен большой участок заболоченной территории нынешнего Ленинского района. После этого полностью прекратились свирепствовавшие здесь малярийные заболевания.

Я вспоминаю прошлое и невольно думаю: какого же невиданного расцвета достигнет коммунистический труд теперь, когда и люди стали намного выше, и условия нашей жизни резко изменились. Семилетка открывает перед каждым советским человеком широкие возможности, партия зовет нас на новые подвиги. И я верю, что молодежь будет достойно продолжать великое дело революции.

Н. КОЗИК, член КПСС с 1917 года.



Два года тому назад Оля Рыжих и Таня Захлевная, хотя и жили в одном городе, но не знали друг друга. Познакомились и подружилась они здесь, в Омске, куда приехали по комсомольским путевкам. Свою профессию строите-

лей начинали с разнорабочих, а теперь обе знатоки, специалисты своего дела, обе руководят бригадами, борющимися за высокое звание бригад коммунистического труда. Все члены обеих бригад учатся. Пример им в этом показывают

бригадиры. Обе девушки учатся в строительном техникуме. И хотя Таня уже на последнем курсе, а Оля только на первом, они часто занимаются вместе.

Фото рабочего Д. Терентьева. Трест «Омсктрансстрой».

И СКАЖЕМ: ЭТО СТРОИЛИ МЫ

Ударной комсомольской стройкой объявил Центральный Комитет комсомола наш завод. В 1960 году Омский завод синтетических материалов вступит в строй, в области будет своя большая химия.

Значит, от нас, комсомольцев-строителей, зависит быстрейший ввод завода в действие. И мы стремимся строить быстрее, лучше. Наша бригада возводит главный цех завода. Сейчас мы кладем уже второй этаж трехэтажного корпуса, ведутся монтажные работы. Мы дали слово закончить строительные, штукатурные и отделочные работы ко Дню строителя.

У нашей стройки, у нашего завода — большое будущее. И у нас, строителей, тоже ясные перспективы. Мы решили сделать нашу бригаду комплексной. Сейчас мы — все каменщики. Но окончив кладку стен, мы не уйдем с объектов, а станем штукатурами, монтажниками, сварщиками, электриками. Вступая в коммунистическое соревнование, мы дали слово не уходить с

объекта, пока не завершим стройку. Но и построив завод, мы не покинем его: станем специалистами в области химической промышленности. Для нас будут организованы специальные курсы, на которых мы приобретем новые специальности.

В работе быстро идет время. Пройдет год, другой, и вместе со всеми строителями завода мы с гордостью скажем: это построили мы. Мы вложили в стройку не только наши силы, но и нашу душу, потому что строим завод с любовью, с душой.

И оглянувшись назад, мы многое, многое вспомним. Как по путевкам комсомольских райкомов приехали на стройку. Как одной из первых в городе наша бригада включилась в коммунистическое соревнование. Как на воздвигающихся стенах здания горел огромный комсомольский значок, без слов говоривший людям: строят комсомольцы.

Вспомним, как даже в большие морозы на нашей стройке не смолкала песня. Вспомним веселые, бодрые шутки Владика

Микова и беседы нашего агитатора Виталия Мурравьева, который знакомил нас с материалами XXI съезда Коммунистической партии.

И как заботливо обучал молодых каменщиков Володя Коваленко, и как учил нас работать строений, требовательный бригадир Анатолий Радивил, и как то задумчиво, то весело звучал в часы отдыха аккордеон Бориса Сушниковца, и как мы всей бригадой ездили в театр — все, все это вспомним и еще раз скажем:

— Да, это строили мы, строили в исторические дни, в историческое время. И не только строили, а жили — бурно, полнокровно. И труд наш был окружен вниманием и почетом...

И руки, которые строили, возводили завод, с такой же проворностью, ловкостью, спортивной будучи работать на этом же заводе, создавая большую химию.

Т. МИХАЙЛОВА, Н. ГОЛИКОВА, О. ВЫБОРНОВ, каменщики треста № 1.



Крановщики Омского порта Павел Фирсов и Михаил Романов решили на месяц раньше срока закончить ремонт одного из кранов. Каждый день молодые ремонтники выполняют по две нормы.

Их имена с уважением приносят портовики.

На снимке: Павел Фирсов (слева) и Михаил Романов за ремонтом стрелы крана.

Фото студента С. Нестерова.

От все...

...Я учусь на первом институте. После окончания работала на предприятии. Сейчас в стране проторе хочется откликнуться. Может, стихи у меня от всего сердца. В стихотворении «К партии» я хотела выразить сейчас весь советский стихотворения.

Скоро бы Космос На загас Тайны о Семилетке Выполни И об эти Двадцать студентка

Молодые работники имени Кирова, воодушевленные плана в развитии жизни еще лучше. Вот, например десятиклассница очень заботливо ухаживает за животными. Кроме того, Александр Она заведует клубом, рядке. Сейчас в клубе зывающие выполнять

учащи ней ш

Одним из передовых является колхоз «Зарядом богатеет колхозное ние тружеников села. при котором работают деятельности. Хором Никоненко, Тринадцатую игру на баяне. Драматические Чехова и Острова Труженики колхоза его выполнение вызовезного села.

Знаменский район.

В эти дни, когда иской партии, замечательные работники Калачинской тающей током электропроводки люди — электромеханики дня и ночи, в посту, чтобы предотвратить контактной сети. Один ковский. Чувство ответ Михаила. Вспоминается.

На станции стоял и обледенение, забыл предупредить опасность. Ч пути благополучно

г. Калачинск.

НАМ ПОД СИЛУ БОЛЬШИЕ

Мне, старшей работнице Сибзавода, с которым у меня связано уже 22 года жизни, сейчас, в дни, когда проходит XXI съезд Коммунистической партии, хочется рассказать о громадном подъеме, с которым трудятся наши рабочие и инженерно-технические работники, о росте культуры труда, так сильно возросшей за последнее время.

Коммунистическое соревнование, которое охватило у нас многие бригады и целый цех, вспыхнуло с такой силой не случайно: соревнование это подготовлено глубокими переменами в сознании людей, в их отношении к труду.

Буду говорить о нашем, механическом цехе, где две бригады, Любы Михайловой и Сергея Скаторова, борются за право называться бригадами коммунистического труда.

За последнее время возросло стремление ра-

бочих, инженеров, техников совершенствовать производство таким образом, чтобы это не только увеличивало выпуск продукции, но и облегчало труд, повышало его культуру. Рационализаторские предложения очень часто направлены именно на упрощение, облегчение трудоемких процессов, на меньшую затрату физического труда. В бригаде Сергея Скаторова возникло предложение, внедрение которого облегчит труд рабочих-стружковозов: стружка при обработке детали должна быть не сплошной, а ломаной. Это позволит быстрее удалять ее с участка, удобнее погружать на тачки.

Напряженно работаем мы над решением вопроса механического удаления стружки при помощи транспортера, над созда-

нием конструкции автоматического пневмосудователя.

Сейчас особенно бросается в глаза борьба за чистоту, порядок на рабочих местах. В этом задают тон участники коммунистического соревнования. Они не уходят с завода, пока после своей смены не приберут, не очистят участок. Рабочие сами стали протирать в цехе окна, ремонтировать пол. Они не считают с тем, что на это приходится затрачивать часть свободного времени. Об этом нет даже и разговора. Это уже, конечно, черты самого настоящего коммунистического отношения к труду.

Когда участники коммунистического соревнования сказали о своих заповедях, то никого не удивило, что одна из этих заповедей говорит о со-

четании работы с учетом роста рабочего. Е тяга к учебе в последнее время стала прямой массовой, и сотни рабочих являют образцы умения отлично трудиться и учиться — в школе, в техникуме, в институте. Рост некоторых молодых рабочих стремительно. Слесарь Дмитрий Хтонов пришел на завод имея начальное образование. Работая на заводе окончил семилетку, сейчас является участником вечернего отдела машиностроительного техникума имени Ворошова. Учеба помогает Дрию работать умно, совершенствуя производство. Одно его рационализаторское предложение позволило сэкономить масла на станках-матках, другое — наса улучшения культуры труда.

НАРОДЫ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СТРАНЫ!

„ХОЧУ БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ...“

Историческое время переживает сейчас советский народ. Широкие перспективы открыл перед нами XXI съезд партии, и сердца молодежи полны горячим стремлением идти вперед, добиваться новых трудовых побед.

В дни работы съезда особенно ярко проявилось стремление молодежи быть в первых рядах борцов за построение коммунистического общества. Ежедневно в первичные комсомольские организации нашего района поступают десятки заявлений от молодежи, желающей вступить в ряды славного Ленинского комсомола. За время с 27 по 31 января дважды собиралось бюро Ленинского райкома на заседании с повесткой дня «Прием в члены ВЛКСМ».

В заявлениях о приеме в комсомол юноши и девушки выражают свою горячую любовь к Коммунистической партии, свою верность великим идеям марксизма-ленинизма. Плотник 3-го строительного участка Дорстройтреста Анатолий Нечаев пишет:

«В дни, когда наша партия обсуждает грандиозные задачи развития

народного хозяйства, я хочу стать комсомольцем. Обещаю везде и всегда быть достойным этого высокого звания».

Навсегда останется в памяти рабочей станции Омск-Пассажиры Тамары Бобровой день 30 января. В этот день она стала комсомолкой, дала слово всегда жить и работать по-коммунистически. Тамара пошла работать после окончания средней школы. Она уверена, что сможет стать хорошим специалистом железнодорожного транспорта.

Взволнованно звучали слова рабочей Омского депо Оли Вершининой, когда ее принимали в комсомол:

— У меня всегда была мечта — стать комсомолкой, быть в первых рядах нашей славной молодежи. Моя будущая цель — заслужить высокое право называться членом Коммунистической партии.

Около ста молодых рабочих, школьников, учащихся техникумов и ремесленных училищ района выразили в первые дни работы съезда желание стать комсомольцами. А комсомольцы артели «Труженик» Влади-

мир Лизогуб и Анатолий Кугутенко получили от бюро райкома ВЛКСМ рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС.

Д. БАРАУЛЯ,
инструктор Ленинского райкома ВЛКСМ.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Во время работы XXI съезда КПСС животноводы четвертой бригады колхоза «Власть Советов», Любинского района, где бригадиром коммунист Григорий Иванович Ситников, трудятся с удвоенной энергией.

В соревновании они заняли первое место по артели. Самые лучшие результаты у доярки Зинаиды Бутановой.

Хорошо работают строители, которые готовят помещение для коров. Плотники обязались сдать в эксплуатацию новый объект к 20 февраля.

П. КИРГИНЦЕВ,
Любинский район.



Никогда Василия Яковлева, слесаря-монтажника СУ-71, не увлекала работа так, как сейчас. Это и понятно. Трудиться на строительстве важнейшего химического объекта — завода синтетических материалов — почетный долг. А потому за все время

работы на монтаже у комсомольца Василия Яковлева не было ни одного случая, чтобы он значительно не перевыполнил норму. Его имя запечатлено на Доску почета строительного участка.

Фото учителя
П. Чебоксарова.

Чего один не сделает — сделаем вместе

Впервые мысль о создании бригады на новом участке высказал Павлик Фроленко. Павлика у нас все очень уважают: он выдержанный, принципиальный, чуткий, а учиться в 10 классе здорово — почти одни пятерки. И товарищ такой, что никогда не подведет.

И вот Павлик поделился своими планами с бригадиром Федором Замараевым: — Создадим молодежную бригаду, будем бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Федор Замараев поддержал всей душой, поддержали и другие. Сложилась бригада, вступила в коммунистическое соревнование.

Чего же мы добились за эти два месяца?

Главное наше достижение, которым можно гордиться, это наша большая дружба. Без нее не было бы ничего другого, которым мы также гордимся, без нее не было бы и самого коммунистического соревнования.

Дружба наша — не на словах, а на деле, в осуществлении всего намеченного, во взаимном воспитании, во взаимной помощи. Вот проявления нашей дружбы:

Толику Шадеркину помогли вывезти и разгрузить дрова. Когда в машиностроительном техникуме открылись подготовительные курсы, их стали посещать четверо. Всей бригадой выходили собирать металлолом. И в том, что завод сдал ко дню открытия XXI съезда Коммунистической партии 130 тонн металлолома, есть наш вклад.

Поем в хоре, наша Люда Колесникова — староста хора. Делаем вылазки на каток, вместе отдыхаем. Оказываем друг другу практическую помощь в работе. (Мы изготавливаем детали к лафетным жаткам и хедерам комбайнов).

Это, конечно, уже хорошо, много. Но не все. Как говорит Павлик Фроленко, мало еще друг другу в душу заглядываем, чтобы до конца знать, как живет человек. Вот дома еще друг у друга не были: а вдруг кто-нибудь ведет себя с родными неважно. Значит, нужно побывать друг у друга дома.

Надо еще проявить силу нашей дружбы в преодолении того, что мешает нам работать лучше. Не начали мы еще настоящей борьбы за культуру труда. У рабочих мест можно видеть брошенные окурки, мусор. Толик Шадеркин недавно ушел, не убрав от станка стружки. Но когда за него пришлось убирать Павлику, то Шадеркину

стало очень стыдно, и он уже не оставляет свое рабочее местохламленным.

Секретарь комитета комсомола завода Евгений Султыханов дал нам Доску показателей, чтобы мы ее заполняли. Но пока она у нас пустует.

В нашей бригаде не хватает мерительных и режущих инструментов. Мешает в работе и плохая подача материала и недостаточный учет нашего труда. И тут наша дружба должна проявиться в критике всего, что мешает работать лучше. Мы примем самое активное участие в общезаводском комсомольском собрании на тему: «Что нам мешает в работе».

Наша дружба поможет нам успешно участвовать в выполнении семилетнего плана завода, а значит, и в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Наша бригада, наша дружба родилась в период подготовки страны к XXI съезду Коммунистической партии, в период обсуждения семилетнего плана и всенародных поисков путей его скорейшего осуществления. Одним из этих путей и явилось коммунистическое соревнование, в котором участвуем и мы.

И каждый в нашей бригаде готов отдать все силы для выполнения поставленных партией задач. Мы выполним их — порукой тому наша дружба.

Н. КОЗЕЛЕТОВ, А. КАЛИНИНА, И. ФЕДОРЕНКО, рабочие комбайностроительного завода.

Души

на курсе машиностроительного десятилетия два года прои, исходят такие события, на которых, стихами. и несовершенные, но они идут

XI съезду Коммунистической зить те чувства, которые волкый народ. Вот строки из моего дем на ракетах окорять, очных планетах кривать, ий план великий и в шесть лет, ем пусть услышит первый съезд.

М. ТКАЧЕВА,
машиностроительного института.

Мариновской фермы совхоза звишись задачами семилетнего отноводства, стали трудиться мер, работает на ферме недав-Александра Мартынова. Она ваает за молодняком и сейчас же большего бреднесуточного

дра — большая общественница. одержит его в образцовом повисят лозунги и плакаты, приосрочно семилетний план.

Н. УХИН,
10 класса Пановской средолы, Кочинского района.

в нашем Знаменском районе коммунизма». С каждым гохозяйство, растет благосостоя-В колхозе — хороший клуб, кружки художественной само-уководит учительница Лидия будущих баянистов изучают коллектив готовит к постановке ского.

приветствуют семилетний план: еще больший расцвет колхоз-

А. ХАЙРОВ.

дет XXI съезд Коммунистиче-ьно несут трудовую вахту ра-дистанции контактной сети, пи-озы. Есть в дистанции смелые, омонтеры. Это они в любую метели и морозы находятся на атить малейшее повреждение из этих людей — Михаил Ян-ственности никогда не покидает один примечательный случай. аровоз его пары сядились на замер. Ли, Михаил, заметив о свой выходной день и помог ерез несколько минут по этому шел электровоз.

П. АНФИНАГЕНТОВ.



Насьяненко, Владимир Липатов, Людмила Пропастина.

А в вечерней школе учится большинство рабочих цеха. А это значит, что люди живут с перспективой, что им под силу будет решать великие задачи, которые намечает сейчас наша партия.

Работая на заводе много лет, я в последнее время особенно хорошо, глубоко вижу, как стирается разница между работниками физического и умственного труда, как высокая культура становится неотъемлемым качеством рабочего и влечет за собой совершенствование производства, борьбу за чистоту в цехах, за экономю — за все то, что будет способствовать успешному выполнению грандиозного семилетнего плана.

Р. ФАИН,
начальник второго цеха Сибзавода.

Я СЧАСТЛИВ

Недавно я слушал по радио передачу о счастье. Она взволновала меня. Я вспомнил себя мальчишкой, для которого очень большим счастьем было пойти с друзьями на рыбалку... Потом счастье-вое, безмятежное детство прервала война. Наше село в Орловской области стали бомбить, обстреливать фашистские самолеты. С тех пор прошло много лет. Отслужив действительную службу в рядах Советской Армии, я приехал в Омскую область. Работая шофером в селе Красногорке, Полтавского района.

Я счастлив, что живу в нашей замечательной стране, что могу внести немалый вклад в осуществление грандиозного семилетнего плана и построение коммунизма в нашей стране.

Н. ЩУКИН,
шофер.

Жить и работать по-коммунистически!

Раздевалка была набита до отказа. Разместились кто где успел. Отовсюду торчат лыжи, палки, спортивные мешки.

Иван только что пришел с дистанции, утомленный улегся в угол на лавку, которую уступил ему один из участников.

«Неужели не выполнил норму? А парни бегут здорово...» — неспокойно думал он, ясно ощущая смолистый запах сосновых дров, горевших в железной печке, поставленной у стены недалеко от лавки. И от этого запаха, спокойного лежания возбуждение постепенно улеглось. Напрягая слух, он с каким-то необычным вниманием стал прислушиваться к потрескиванию щеп в печи. Пламя выбивалось из-под дверцы, короткими язычками взметывалось вверх, обливаясь закопченным столбом, подпиривший потолок. Новосибирец Смирнов, имевший пока второй результат на 15-километровой дистанции, окруженный землянками, оживил и о рассказывал, сопровождая слова жестами:

— Выскаки в аю на опушку, оглядываюсь — никого. Бегу один, кричу контролеру, как, мол, Утробин? «Полминуты разрыв» — отвечает тот. Ну, я поднажал.

— Мерзляков может оттеснить меня. Как он финишировал, видели?

От такой скупой, но искренней похвалы, Иван смутился и чтобы товарищ по команде не заметил, что он находится рядом, отвернулся к стене.

Перед глазами неожиданно встал невысокий коренастый Николай Александрович Повышев — его первый настоящий тренер, преподаватель техникума.

Это был удивительный человек! С таким горы можно своротить. Ведь он не просто тренер, а настоящий товарищ, како?

рому нельзя не доверять самые сокровенные думы.

Иван улыбнулся: вспомнилось то время, когда включили его в сборную Новосибирска.

Осень. Моросит мелкий дождь, смешанный с мокрым снегом. Под ногами чавкает грязь. Группа убежала далеко вперед. А он, уставший, измазанный, еле передвигая ногами, еще не осилил погологий подъем. Поясницу будто стянуло ремнями, на плечи точно положили мешок с песком. Как хочется остановиться, немного постоять, скинуть с себя эту неминуемую тяжесть! Но не слабее же он остальных парней?

— Надо бежать, бежать и еще раз бежать! — приказывает настойчивая мысль. И он продолжает крест. Дыхание участилось. В груди все жгло, как жжет горячее железо, хотелось холодного воздуха, которого, казалось, не достало до него. В глазах неожиданно появились оранжевые круги, точно кольца сплетенные между собой, они медленно плыли куда-то в сторону, затем возвращались.

«Еще чуток! Смотри, они сбавили темп. Прибавь! Догонишь...» — подбадривает он сам себя. Во рту пересохло. Хоть бы глоток воды! Да, его мучила жажда. С какой жадностью ловил он снежинки, обливая их языком с обветренных губ!

— Ну, что, Иван, товарищ? — встретил его на

пригорке Николай Александрович. В тоне звучал юмор. — Надо побольше читать спортивную литературу. Ты посмотри, как устал. Без теории из тебя не получится хорошего спортсмена, тем более педагога. Бежишь закрепощенно, «с пятки»... Нельзя так!

Но разве одна тренировка так сильно утомила его? Много раз он испытывал подобное чувство,



пока упражнения на гимнастических снарядах, работа со штангой, резиной постепенно не укрепили молодой организм. Тогда началось самое основное — совершенствование сложной техники. Много ночей просидел он над учебниками, дневниками, прежде чем усвоил тонкости методики тренировки. А сколько раз без малейшего колебания повторял от отдельные элементы! Скорость, выносливость — все надо, надо!

Приложив руку к виску, Иван ощутил, как часто пульсировала кровь. Да, ослабел организм от высокой нагрузки. Иван повернулся на другой бок и почувствовал, что голова плавно закружилась, точно его раскачивают на качелях, в глазах — разноцветный фейерверк. Затем все прошло и вместо фейерверка зарыбились золотистые снежинки.

За стеной раздались громкие возгласы. На крыльце застучали шаги. Неприятно заскрипела дверь и вместе с клубами морозного воздуха в раздевалку ввалились товарищи по команде: Анатолий Слезнов — двадцатичетырехлетний сухощавый веселый паренек, и следом за ним — Володя Воронов, сдержанный, с озабоченным выражением на сухом лице.

— Ура-а! Иван, поздравляю! Выполнили и ты, и я норму мастера спорта, — на всю раздевалку закричал Анатолий и принялся обнимать товарища. Неудовлетворившись этим, он по-дружески стал долбить его костлявым кулаком в плечо, приговаривая:

— Порядок, дружище!

Давно прошли те времена, когда Иван, ныне студент института физкультуры, начал свой спортивный путь в Дачном поселке Томска, когда впервые оставил позади мальчишек в прыжках с трамплина и мать купила ему новенькие лыжи, но не вспомнить с добродушной улыбкой о тех далеких днях — не может. Вот и сейчас, закончив соревнования, пришел проститься с местами, где провел детство. Стройный, высокий с льняными волосами, аккуратно зачесанными назад, в расстегнутом драповом пальто, с пыжиковой шапкой в руке стоит молодой мастер спорта СССР.

Слабый ветерок налетает из-за изгиба реки, ударяет в лицо, покачивает зеленые ветви елей, облепленные белыми клочьями снега. Где-то у Томи раздаются звонкие голоса. Это мальчишки увлеклись интересной игрой. Кто знает, может быть, среди них подрастают новые мастера, будущие чемпионы.

Г. КОЛОТОВКИН, студент института физкультуры.



Что ни год, то новые корпуса хозяйственных построек, новые жилые дома вырастают в колхозе имени Розы Люксембург, Любинского района. В прошлом году члены сельхозартели с гордостью любовались еще одной новой постройкой — мастерской для ремонта техники. На этом снимке вы видите молодого токаря колхозной мастерской Герберта Валлера. Успешно и добросовестно выполняет он любую работу.

Фото Э. Савина.

Загудели, заиграли провода

Трудно было работать дояркам при тусклом свете фонаря. Как ни старались они навести на фермах образцовый порядок, отсутствие электричества все же сказывалось. Да и на режиме животных это отражалось, а в результате и надой довольно часто снижались.

А теперь все это ушло в прошлое. На большинстве ферм совхоза «Нива», Павлоградского района, загорелись электрические лампочки. Сейчас электрики М. Буртов, А. Бауэр, Р. Купоблев заняты электрификацией центральных усадеб четвертого и пятого отделений. В этом году намечено электрифицировать все поселки, входящие в эти отделения.

Я. БАУЭР, сельхоз.

ГЕНА БУДЕТ ДОЯРОМ

Как-то приехав в колхоз «Заря свободы» в гости к своим, Гена Леванович, ученик седьмого класса Пикетинской школы, пришел на животноводческую ферму. Шла дойка коров. Школьник засмотрелся, как быстро и ловко работают опытные доярки Кузнецова и Кривицкая. Он невольно подумал: «А смог бы я так работать?»

— Разрешите, пожалуйста, подоить корову, — обратился мальчик к дояркам.

Те согласились. С тех пор Гена стал частым гостем на ферме. Интерес его к делу рос с каждым днем. На бригадном совещании животноводов он попросил разрешение подоить группу коров. Каково же было удивление доярок, когда Гена, окончив дойку раньше всех, получил молока на 6,5 литра больше!

Теперь Гена Леванович каждое воскресенье приезжает в колхоз. В этот день он работает за одну из доярок.

— Кем же ты собираешься стать, сын? — спросил его однажды отец.

— Дояром, — твердо ответил Гена.

А недавно школьник получил первую награду за свой труд — Почетную грамоту райкома КПСС и райисполкома. Вручили ее юноше на районном съезде животноводов.

В. ФЕДОРОВ.

Марьяновский район.



Смская контора «Кинопрокат» выпускает на экраны города и области новый художественный фильм «Гроза над полями».

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Дали неоглядные». 5/II «В поисках радости». КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Случай в пустыне». (Розовый зал) — в 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30 и 10-25 в. (Голубой зал) — в 9-30, 11-25, 1-20, 3-15, 5-10, 7-05, 9, 10-55 в. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Колдунья» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50 в. «МАЯК» — «Ботагоз» (цветной) — в 11-20 и 3 ч. дня «Красные листья» (цветной) — в 1-10, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 в.

«ЛУЧ» — Сборник мультипликаций — в 11-10 утра. «Красные листья» — в 1, 4-45, 6-35 и 10-20 в. «Судьба женщины» — в 2-50 и 8-25 в.

ЦИРК. Сегодня выходной день. С 5/II программа аттракционных номеров: Тереза Дурова со своими четвероногими друзьями, дагестанские канатоходцы под руководством заслуж. арт. РСФСР и народ. арт. ДагАССР Ираги Гаджи-Курбанова, Семен Рубанов с партнерами (иллюзии), Петр Рублев — демонстрация силы и др. номера.

(Окончание. Начало в № 14).



ТАК У НИХ

Вы проходите мимо маленького старого человека, спящего на лестничной площадке четвертого этажа. Когда вы приближаетесь к нему, он вздрагивает и говорит «Пожалуйста, не сбрасывайте меня с лестницы». У меня и без того много несчастий». Вы видите его опять в этот вечер, и каждый раз, когда вы проходите мимо него, он отодвигается и говорит: «Пожалуйста, не сбрасывайте меня с лестницы».

На ступенях сидит «коршун». Он хватается за голову человека за волосы, бьет его головой о ступеньки, обыскивает его карманы. «Коршун» нашел то, что искал —

пачку с четырьмя сигаретами. Одну из них он растягивает на полу. Огромный мужчина весом сует в рот, а остальные раздает членам своей группы. «Коршун» улыбается и ногой стаскивает свою перепуганную жертву на следующую ступеньку.

Банда «коршунов» начинает свои действия. «Коршун» бросается на спящего человека, а его партнер обыскивает карманы жертвы. В комнату врывается специальный служащий и хватается за «коршуна». Партнер «коршуна» убеждает.

«Коршун» заманивается на полицейского, пытается ударить его ногой, пытается достать что-то из своего левого кармана. Полицейский забирается в его карман первым и извлекает оттуда открытый четырехдюймовый нож и острую бритву. Полицейский надевает на «коршуна» наручники и забирает его документы. Имя нарушителя — Вилли Пауэлл. Ему 35 лет. Он бездомный черно-рабочий.

Теперь уже около 11 часов вечера. В постели находится около 600 «клиентов». Все места заняты, и на первом этаже открыли дополнительный зал. В зале находятся 208 человек. 50 человек лежат на полу, 15 постельников слоняются по комнате. Назревает драка, однако один бродяга предлагает другому окурки и тем самым улаживает конфликт.

Один человек начинает душить другого, а затем дение еще на одного человека. С вас достаточно всего этого. Вы выходите из постели и благодарите бога, что вы не бродяга в городе Нью-Йорке. Машина отъезжает от постели, но как бы быстро вы ни ехали, в ваших ушах продолжает звучать голос: «Пожалуйста, не сбрасывайте меня с лестницы. У меня и без того много несчастий».

В. БОГАЧЕВ.